Tema « [NIPONU3BOAHAA»

YMK nop pemakmuein
Mopakosuua .

10 KJ1accC .

Yuuresb MaTeMAaTUKU

MOY COIII c. Cene3enuxa
KupoBo — Uenemnkoro panloHa
KupoBckoii o61acTu

IToronen Hatanusa CepreeBHa




senHmii  kpyrosop. Kovyaa IToT
Kpyrozop cyxaercd 10 feckoned-
HOCTH MaJioro, 10 OH 00palaeTCs
B TOuxy. Toraa 4CJIOBEK H roso-
PHT, 4TO 3TO €CTH €ro Fouxa ape-

Hus. A Tuxvbepm




TemaTnyeckoe njiaHMpoBaHMe

Tema 4 (37 4)
ITPOU3BOOHAA

29. YucnoBHE IIOCAEAOBATEIbEOCTH
(onpeaenenne, mpuMepH, CBORCTEA) 1gq
30. Ilpexen uncsoBOM NOCASAOBATEIEHOCTH:
1) moEATHE Mpegena NocKeAOBaTENbHOCTE 1Y
2) BLIYKC/IEHUE IpPeJesioB
nocaeNoBaTeNbHOCTEH 1y



3) cyrmMa GeckoHeqHO# IreoMeTPHYECKOH

nporpeccumn 1
81. Tipenen pyHRIMU:
1) npesen dyurnnn Ha GeCKOHEYHOCTH 2yq
2) npegen GYHKIIHA B TOUKE 24
3) npupalnenue apryMeHTa,
OpHpalieHne PYHKITHU 1y

32. OnpeaeneHue NPOU3BOIHOIM:
1) sagayy, TPHBOAALIHE K DOHATHIO
NPOU3BOJHON 1y
2) onpefileneHne NPOU3BOAHOIH,
ee reoMeTpudecKnii U pusuuecknit cmeicn 1y
3) aIroOpUTM OTHICKAHHUS IPOM3BOAHON 2y
33. BrramciieHUe MPON3BOAHBIX!
1) dpopmyasl AuddepeHINPORAHAS .
(nma pynenuity =C, y=kx+m,y= .
y=x%y=Jx ,y=sinx, y=cos x) 24
2) ppasuna andxbepeHTHPOBAHUA
(cyMMa, MpoM3BeleHHe, YacTHOe;
nuddepennupopanre PyHKIHE ¥ = x” ,

y=tgx,y=ctg x) 3u
3) anbdbepernnposanue pyARIHN
y =1 (kx+ m) 1y
Konmpoavras paoma N 6 1y
34. VpaBHeHUue KacaTelbHOU K rpadpury ‘
byHKIH 24

365. IIpumMeHeHUe NPOHSBOAHOH
AJIA HCCHeAoBaHus PYHKIIUMA:
1) uccnenosanue pyHKIIUN Ha

MOHOTOHHOCTB 2y
2) oTHICKAHUEe TOYEK 3KCTPeMyMAa 24
8) mocTpoeHue rpabukos GyHKIAR 34
86. OreickanHe HAUGOIHLHIUX H HAMMEHBIITHNX
sHAYEeHHE GyHKII:

1) ornickaHKE BaHG0NLINIET0 U HAMMEeHbILIero
3HaveHNi HenpepuIBHOLN PYBKIMH
Ha DPOMEKYTKE 34q



/IMAAKTUYECKMU M HarnAaaHbIN
MaTtepuan anda paboTbl HA YpOKax .

- CmpaBOYHBIU MaTepHral

* YIpakHeHUs JJIs1 YCTHOM paboThI

- MaremaTnueckue JUKTaHThI

- CamocTosTe/IbHbIE PA0OTHI

» TecTnl

» TpeHaxeprl

- JlomariHue KOHTPOJIbHBIE pabOoThI ( HA BHIOOD)
- KoHTposibHbBIE paOOTHI

« 3ayer

 IIpeseHTanium K ypokaMm u3 HHTEPHETA
- Pa3paboTKu ypOKOB



CnpaBOYHbIM MaTEpUAI

JiponasogHan

= £ = 3 é!
y' = f'(x) AllTo Ax

BTOpPasA mpomssoanasn: f'(x) = (f'(x))’

IpOR3BOAEEIe BHICIIHX mopsaakon: f U(x) = (F" ~ V(x))’



IponaBomaENIe HEKOTOPMX DyRxuni

{C)’ = 0 (C — koHCTAHTS)

(x)' =1

(xz)’ = 2x

Ggx) =1lge

X

(loggx)” =

x lna

(@Y =a*lna

{cos x)" = —sin x

(sin x)’ = cos x

(tg x)' =
cos’x
’ 1
(ctg x)’ = - —
sin“x
(arccos x)” = — 1
1- xz
: ’ 1
{arcsin x)" =
Ji - xz
’_ 1
(arcig x)" = 3
1+x
(arcetg x)" = — 1 5
l+x
a1
(In x)" = Z

(e7) = e*



Hpasana BLYECACEHA OPON3BOAEKIX (i = u(x), v = ¥(x))

(u+v)'#u'+v' (u_v}l_ut_vl
{g-v) =u'v+uv (cu) = cu’
- -y

7 02 ¢ ¢

IIporsmogman cAOXHEON DYRKIHY

(@ (AxP)) = u'(Ax)) - v'(x) Wy =n-u""t w

{(cos u) =-sinu- u’ (sin #)’ = cos u * u’
(tg u)r — ].2 . ur (ctg u}r - 12 . ul
cos U sin"u
4 l N ’ ’ —_ 1 . ’
(log 1) — = (In u) cu

@) =a“-lna-u’ (e¥) =e*-u’



i
2.

npeACTaBAeHE Pa3/IHUHbIC BULB
pHA (OTHOCHTENBHO OCH Y PHC.
yasa koopauuart {(puc. 5,6).
auueckn nopTopsaerca. [lepBoiM H3 3THX

O6aracrs onpedenenus, T. €. MHOXKeECT-
BO 3HaueHH apTyMeHTa, npu KOTOPHIX
3agana yHKUHA,

Kopnu, T. e. TOUKH, B KOTOpbIX (yHK-
ups obpaulaercs B HyAb, WIH HRaue
peiterust ypaprenus f(x)=0.
fIpomenyTKu ROCTOARKO20 3HAKA, T. €.
MPOMEXKYTKH, HA KOTOpHX (yHKUKS
no/oKHTeAbHA (OTpHUATeAbHA), HJH
HHaue pelleHHsl HepaBEeHCTBA fx)>0
{ (x)<0).

Touxku axcrpemysma, T. €. TOUKH,
Aexamye BHYTpH obaactu onpenene-
HHS, B KOTOpHX (YHKUHS OpPHHHMAET
camoe Gosbuioe (MaKcuMyM) 4am ca-
MOoe MaJeHbKoe (MHHHMYM) 3Haue-
HHE O CpPABHEHHID €O 3HAUCHHAMH
B GJH3KHX TOYKaX.

TTpomexcyTru MOHOTONHOCTY, T. €, TPO-
MEXyTKH, HA KOTOPHX (YHKUHA HIH
BO3pacraer, WiH yOniBaer.
Hauboavuiee @ HAQuMenswiee 3Ha4e-
#us ¢ysxyuy (N0 CPasHeHHIO CO BCe-
MH BO3SMOXHBIMM B OT/IHYHE OT IKCT-
peMymMoB, TAe CpaBHeHHe BeleTcd
TONBKC ¢ GJIH3KHMH TOUKaMH) .
O6aacte 3xavenud OQYHKUME, T. €.
MHOXKECTBO 4HCEJN, cocTosiliee W3
Bcex 3HaveHHH PyHKUHH.

1

2.

3.

5

-

6.

7.

Tlpoexkuuns rpagHka Ha
och X.

ToukH  nepeceyeHMs
rpadpka ¢ OCbIO X.

¥YyacTkn OCH X, €O-
OTBETCTBYIONLHE TOY-
kam rpaduka, Jexa-
muM Bhwe (HHXKe)
OCH X.

«BepiunHe» Ha Tpa-
(drre OYHKUMH.

YyacTkH OCH X, TAe
rpaMK HART BBEPX
MU BHH3.

OpAauHATH CaMoOil Bbi-
COKOl M camod HH3-
Ko#i ToueK rpaduxa.

Tipoekund
Ha OChb Y.

rpafuka

Yacro rpadux GyHKIMYK ABASETCA CHMMETPHUHLIM. Ha pucyHxe 5

cHMMeTPHH rpaduxa: ocepas CHMMeET-
5, @); CHMMETpHSA OTHOCKTENbHO HA-
Ha pucyhke 5,6 rpadux nepuo-
cBoficTB rpaduka ofnanaiot

Y Yi Y
0 X 7] X 0 X
a) )] L)

HccnenqoBanue GyHKIIUY C HOMOIIBIO
IIPOU3BOIHOUN



Ta6auua 20. UCCNEAOBAHUE OYHKUUA

Tabnuua 20. UCCNEAOBAHUE GYHKLINIA

O6aacts onpesenenma pyaxomna D(f) — MHoMecTBO 3HAuUeRMt X,
TIPH KOTOPHX QYHKLHSA onipeAeneHa.

HepuoguamocTs

flx—t)=flx + )= flx), x € D(f), t 0
Yucno t HasmBaeTcA nepuodom PyHKGUL, 3 HAMMEHDIIEGS [HONOMNCH-
TeAbHOe 3HAUYeHHe ¢ OCHOBHbLIM nepuodom pyuryuu (T).

Kxy = xzi 1 f(x) = xxTz] flx) = m
D~ R Bili=Gelgay | POmilssE)
Py m flx) =g x + Ig (-x)

o= () D=0

f(x) = sin 4x f(x) = cos 2rx x | flx) =17
2n  n 2n fx}=2-tg 3 [+ & (0; +o0)
T=g =35 I's 52 =1 = OCHOBHOTO
T = l—/——§ = 3n | mepuoAa HeT

O6nacts smavenwmit gyurkuun E(f)

— MHOXXECTBO 3HaueHuli, xoTophie

MOKeT NpUHUMATL f(x) npu x € D(f). (Bce 3naueHud @, MPU KOTOPBIX

ypasHesue f(x) = ¢ vMeer pelreRns.)

f(x)=x +8in x; f(x) = cos(xz) — HenepaoguYecKie GYHKIMH.

flx) = 23 - 8x fxy=1

Rk BN -ty

+ % fix) = 3J2x-x2
x
ly =1} EN={yly<1)

f(x)=1+ Jax-x" -4
E(f) = {1}

f(x) = sin x + cos x

E(f)={y|-J2 <y< J2)

f(x)=sinx-co8x, T=2n
lpapux nepuogmveckot QyHKIIM
COCTONT U3 MOBTOpsIOMMXea dpar-
MEHTOB Ha OTpeake MANuHm T
Ha mofoM TaKoM OTpe3Ke NepUoLn-
yecran (YHKIMA NPHHMMaeT Bee
CBOW 3HAYEHWA.

Kopensb (uyas) dyExuMn —
SHAYEHVe AaPTryMeHTa, IPH KOTOPOM 3HaveHHe DYHKUMK PEBHO HYJIO.

YerrOCTS

Heuetmoctn

f(—x) = f{x), x € D(f)

f(_x) - _f(x)' x < D(f)

'paduk yersoli PyHRIMM CHM-
METpHYEeH OTHOCHTEeNLHO OCH Op-
JANHAT.

Tpapux HeueTHON PyHKUMN cUM-
METPHMYEH OTHOCUTEJLHO Hayana
KOOPAMHAT.

fa) = ax - 1

flx) =2 - J1-x

KopHM: x = 0; x = 1

()= +x) Jx

KOPHM: X =~ i% KOpeHbL: X = 0

f(x) = sin x + cos x

flx) = =
n sin x
KOpHY: ¥ = —7 +nn,neEZ

KOpHeH HeT

i [DpoMexyTox 3HAKOHOCTOAHCYRA —
NMPOMEMYTOK, HA KOTOPOM BCe 3HAYEHNA QYHKLMH NOACKUTENbHE
(4K OTPHIATENbHB), 4 HA AI060M €ro pacHINPeHHH HeT.

Ipumepot

ITpumeput yeTHHX QYHKLUHR
flx) = x4 - 2122
g(x) = 6% + 57%

o) =312 +31+x

IIpumepv: neueTnrix GyHKIMIK
h(x) = x% — 20x
u(x) = 8% - 5%

Hx)= fl-x - Jl+x

f(x) = 3x% + 5x - 8; f(x)<0upux (_g; 1);

flx)>0npu x € (-—oo; _g) U (1; +0).

f(x) = sin x — cog x He obsafAaeT YETHOCTHIO WAM HEYETHOCTBIO.

(%) =x"2; gBa NPOMesKYyTKa 3HAKONOCTOAHCTRa (—%0; Q) u (0; +00),
Ha 0GoHX QYHKUUA NMONOKNTENbHA.



Tabauua 20. UCCAEQOBAHUE GYHKLUA

Tabnuua 20. NCCNEAOBAHWE dYHKUNI

MoOBOTOHEOCTE

Dyakous f(x) HasbiBaeTca 603-
pacmaiieii. Ha NpoMeXyTKe I,
ec)Iu aaA MOORIX Xy M Xg U3 3TO-
ro OpOMeMXyTKa
xq > Xy = f(xl) > f(xz).

IIpoMexxyrok [ HaskiBaeTcA nRpo-
MENYMKOM 803PACMANUR PYHK-
uuH f{x), ecad Ha 3ITOM MpoMe-
KYTKe (GDYHKIMH BOIPACTAET, & HA
M0G0M €10 paclIMpeH’H Her.

Oyrkuua f(x) HasniBaeTCH YOui-
eawuyeii Ha npoMexcyTke I, ecJan
A mo6hIX X M X9 M3 ITOTO HpPO-
MEeXYTKa
Xy > xXg = f(:cl) < f(xz}.

IIpoMexcyroxk I Ha3pIBaeTca npo-
Mexymuon YOui8aHUR PYHKIUM
f{x), ecAH Ha 3TOM NpPOMEXYTKe
¢yHKIMA y6biBaer, a Ha J0GOM
ero paclIMpPeHNH HeT.

Heenenosanve Qyaxoun npn nomMotmu DNPOH3BOXHOIN.
IlocTpoeane rpadmxa

l'[pomexcy'mn BO3IpPACTAHNA H yObIBAHMSA HA3LIBAIOTCA npoxexcymxa-

MU MONOMOHHOCMY PYHKIIHAN.

Kpurepuii MOHOTORHOCTH (hyHKUMR

Hailigure IX/).

Hatiaure npoussozuyio, KpuTHYeckHe TOYKH, HCCleayiiTe sHAKH
NPOA3BOAHOI.

HaiiguTe npoMexyTRN MOHOTOHHOCTH, TOUKH SKCTPeMyMa, onpene-
JIATE BUA TOYEK 3KCTPEMYM4.

Ha#taure akcrpemyMpr dynxumun.

Hecneay#ire dpyHkouo Ha verHocTs, HeYeTHOCTh, NepPROAUUYHOCTE
(mepHoguyeckylo GYHKUMIO AyYlle HCCAefoBATh Ha TIPOMEKYTKe
AnuHer T).

+«HaGpocaitre» ackus rpacduka.

Hasigure E().

Hafiaute neckonsko snauenmit dynkouu (o kpatinedt Mepe Mo oa-
HOMY B KAXKIOM NIPOMEKYTKE MOHOTOHHOCTH).

f(x) Bo3pacTaeT Ha NMPOMeXyTKe,
ecau f'(x) > 0.

f(x) yOmrBaeTr HA NDPOMeMYTKe,
ecau f'(x) < 0.

ITpunmepve

ITo sosmoxncrocmu

Hcenenytite nobenenne GpyRxuuy Ha KOHUAX obsacTH onpeaeneHns
# B TOYKAX PA3PLIBOB.

HaliauTe ropuaoHTansHbe ¥ BEPTHKANLHEIE ACHMITOTHI.

Halgure KOpHE U NPOMEXYTKH SHAKOMOCTOAHCTBA GyEKIUN.

f(x) = 8x2 + bx ~ 8;

f(x) = 6x + b;

b
f(x) > 0 npu x > ~2 3 f(x) BoapacTaeT Ha IPOMEXKYTKE [wa; +°°);

5

f'(x) <O mpn x < -8 f(x) yObIBaeT Ha MpOMeMXyTKe (—00; «-6].

b

ITocTpoiite rpadmk dyHKLMN

f(x) = -13; ABA HpOMeKyTKa MoHOTOHHOCTH (~o°; 0} n (0; +°)
X

Ha ofonx QYHKINA BOZPACTAET.

f(x) = 8x + 4 pospacTaer Ha R, OiNH MPOMEKYTOK MOHOTOHHOCTH

{—00; +00),

f(x) = 3x% + 6x ~ 8;

f{x)=6(x+1)=0npu x = -1;

f(-2) < 0 = f(x) yoriBaer Ha (—°; —1];
1/(0) > 0 = f(x) BoapacTaer Ha [—1; +0);
xo = —1 — Touxa MHHUMYMa; f(-1) = ~11 — MUHUMYM.

fix) = x® — aKcTpeMyMOB Her.

x
Hpumep: y = — " ¥
+1 1
D(y) = R. 4 ol5~
y,_l'(12+l}-x‘2x 1-x* \_/I%l &
2 = 33
) (x*+1) (1+2%
y'cvmec'mwrnpuxek; ; yQ 1 @1 O
y=0npux=il. —— \“x
min max

1
Ymin = y(-1) = “3 3 Ymax = Y(1) = % .
DyHKIMA HeweTHAR: Y(—x) = —y(x).

11
Ew) =[5 3]
lim y = lim —f— = lim —1_ =0,
X =>oo el N | x—)mx+l

x

¥ =0 — ropu3oNTANbHAS ACHMIITOTA; BEPTURANLHEIX ACUMITOT HET,
y =0 opu x = 0 (kopexs),

y >0 npu x > 0;

y<O0npnx <0,




Cxema uccregosanus

Tpevep IUIsI TOCTPOeHHns rpaduKa

O6nacTb OnpeneseHMs.
YeTHOCTb WIM HENETHOCTb QYHKIMH, NEPEORUIHOCTD,
s s Touxu nepeceueHns rpadEKa ¢ 0CAMM KOODAFHAT.
J()=x*-15x*-6x+1 ITPOMEKYTKH 3HAKOMOCTORHCTEA.

Ha oTpeske [—2; 0] ITpoMeXYTKM BO3PACTAHMS B yOLIBAHMA.

o . TOUKM SKCTPEMYMA H 3HAYCHHSA S B 3THX TOMKaX.
, . Hcenenopaaye nopeAeHUA GYHKIEE Ipu GobImx
00 MOAYIIO X

Haitr HauGonbniee
H HAMMeEHbIlIee 3HAYCHA

N@pp e

S'(x)=3x2-3x—6 : Ilpamep. Hccnenorats GyHKmO f(X)=x*—6x+8

1. D(f)=R,T. K. f—MHOrOWIEH.
2. F(x) He sBITETCA HA YSTHOM, HH HEYESTHOM.
f (x) He ABIAETCH MEPHUOAMIECKOMH.
F1=0 3. Tpadux f(x) mepecexaer ock Ox B TOYKAX
= 2 0), (4; 0);
Ipa X= —1 WK X=2 . rpaduk f (x) mepecexaer oce Oy B Touke (0; 8).
2¢[-2; 0); ~1e[-2;.0] , : 4.  f(x)>0npH x e (—co; 2)(4; o),
4 f(x)<0npu x € (2; 4).
§,6. fl(x)=2x-86, S1(x)=0 opr x=3.

7. x (—c0; 8) 3 @; o)

: f(-2)=-1 : S| - 0 e
S(=D=45 FO)=1 f@ |~ [ -1 ’

\ / | =
—1<1<45 o
F(=29<fO)<f(-1)

min f(X)=f(-2)=-1 max f(x)=f(-1)=45
f-2; 0] [~2; 0] :

h

RW




IIpasuna autpdyepeuqupoeamm

I. ¢ = 0, C — nocroaHHAax.
IL {(x)y = 1.

ML (u+v—w)y=u +v —w.
IV. (uv) = u'v + uv'.

- V. (Cuy =Cu'; C — NOCTOAHHAS.

VI.. (i‘-] UYL,

v v

VIL y; = yhul.

¢op@uu 3Wpenuupoeauuu
' ' KapTOtIKI/I paciiedaTbIBalOTCA U pa3gdarlOTCA

Ocnoghbte anemenmapnvie - Caoxcrwvie Qyrruuu

PyrryuL y4aluuMces
VIII. {In x) % (Inuy = -‘1; u.
IX. (og, x¥ - x:lne ’ (log, uy = u-Ina ,

X. (") = nx",

. , , 1
xt (V=) = 575,
XIL (@) = a ‘In a,
@) =e
XIIL (sin x) = COSs X,

- XTIV, {cos x)’ = —gin x,

XV. (tg x) = "
XVL (ctg x)l ol
XVIL (arcsin x) =

. -x
XVIL. {arccos x) = —

l+x

XIX. (acrtg x) =

1-x°.

2

@ = nu*t-u

. 4 3 1

() = 57w
@y =a" Ina-u.
(€Y = - v,

(sinu)Y =cosu-u'.
{cos u) = —sinu-u.

(tg u) = (:08 u
( ’ - l f
ctg u) e u',
(arcsin wy = 1 ‘.
1-u®
1 :
{arceos u)f =— 374
1-u?
{arcig u) = o

1+



! YTEHVE FPAPUKA

NPoMENYMKU




I_—— NPOU3BOAHAR

eum % apeymenma Ax

7
Pynsgun y=1(x) pupaigerue i

di
(u+ V)fr-' u'vv’ ¥Y=Yo =H{X~Xg)
) (L'U)": cu'
(“V)'- uvvuv'

uy . u'v-uv!
(?’) -z

Yo

(f(rxe b)) = nf (kx4 b)
(F@eM = (90N g’

=AY
Cpeduas cuopocms Uup -

Apouabodnan y’=d {53’3-%

Ay=f(x+Ax)-f(x)




UCCNEAOBAHUE DPYHKLIUU
Quuxyun y

fpoustodnas y’

;’ >0 |

Y's0 |
= y'=0 ¥

4 =
Moromonwocms (¥ ] &

Ixcmpemymot

flepeeud

y=0 \

Ocobas moyKe

Ocodast moyKa




Hponasogman o6paTHON PYBRKIIHHE

f(x) m g(x) — BaammooGpaTHBIe GYHKOUU,

ecaH cymecTayeT ['(xg) B g€'(xg), TO

1
f'(-‘.xo)

8'(xq) =



YnpaxHeHMA A1 YCTHOU paboThl

Temsr :

OnpenaeneHne MpOU3BOJHOU

IIpenes 1 HenpepbIBHOCTD (DYHKIUU
YpaBHEHHE KacaTeJIbHON U IPUMEHEHUE
IIPOU3BOJHOM

Bospacranue u yobiBanue QyHKINN. Touku
SKCTPEMyMa

R/ R/ R/
% 6 %

N/
%®



MaTemaTnyeckme AUKTAHTHI

« @opMyJIbl U IIpaBujia U@ depeHIupOBaAHUA

A-X. ®opmyus: u mpasnia Bapuanm 2

Audpepentposasma 1. Haitnure f(-2), ecnu f(x) = ~x% - 2% + 8x - 4.

B 1
CRIGERE 2. Hafigure f(x), ecnn f(x) = (3x - 4)°.
1. Hafigure f(-1), ecau f(x) = —x® + 822 + 42 - 2. -
3. Haitanre (1), ecan f(x) = ==.
2. Haligure f(x), ecnn f(x) = (1 - 2x)°. 3Jx

4x =
8. Haftaure £(4), ecnu f(x) = & : 4. Nana dysxuua f(x) = = ﬁl , HaliZKUTe ee IPOM3BOX-
4. QNana dymenna f(x) = = J+;l , HaliguTe ee MPOU3BOA- HYIO.
HyI0. 5. Haiignre f(x), ecnu f(x) = 3x - cos x.

$. Hadimure f(x), ecrm f(x) = 2x - sin x.

6. Pemure ypasuenue f(x) = 0, ecan f(x) = xx 3
2 _

6. Pemnre ypaprenue f(x) = 0, ecnu f(x) = xi T .

. Pemmnre Hepaserctso f(x) > 0, ecmm f(x) = cos® x.
2 5 ‘ 8*. Brramcaure sEavenue (1), ecnm f(x) = u(v(x)) n

7. Pemmure HepasencTro f(x) > 0, ecnu f(x) = sin
wx)=x%-4x+383, v(x)= Jx.

8*, Brrumciure sHauenwe (1), ecam f(x) = u(v(x)) u
wx) = Jx, v(x) = 2% - 2.



TemMbl MaTeMaTUYECKNX OUKTAHTOB

- YpaBHEHHE KacaTeJbHON U IPUMEHEHUE
IIPOU3BOJHOM.

- Bo3pacranue u yoriBaHue pyHKIIUH. Touku
AKCTpEMyMa.

- [locTpoeHnue rpadpukOB PYHKIIHH C IIOMOIIBIO
IIPOU3BOJHOM.



CaMocTosATe IbHble paboThl

MaTepuajia 13 HOCOOMIA:

1. JI.A. Anexkcanzposa . AiarebOpa 1 Hauaja
a"nanusza. CamocrositesbHble paboTsi/ 1o
pea. A.I'Mopakosu4ya

2. M.N . bammakosB u ap.Anredbpa u Hauasa
aHajin3a 10- 11KJI./ AuTakKTHUYecKue
MaTepuasbl.



TecTbl MO TEMAM

- ITpouszBoaHasa. TexHuka nudpdepeHIupoOBaHUA.

- MeTtoa nuHTEpBaAJIOB. 'eOMeTpHUUECKUU U
(pU3UUECKUM CMBICJI IIPOU3BOJHOM.

» McenemoBanre (PYHKIIMH C ITIOMOILbIO
IIPOU3BOJHOM

- [Ipou3BOgHAS 1 €€ IPUMEHEHUE



[lpon3BoaHadA. TexHuKa gmdpdepeHUnpoBaHmA

NPON3BOAHAA U EE MPUMEHEHUE

Bapuant 1
Yacts 1

1. HaiianTe npoMaBofHYIO pyHKIUK ¥ = 8x" — 12x,
A) ¥ = 3(Tx5 — 4x); B)y =12 - 21x5%;
B) i = 3(7x% - 4); D)y =21x% + 4.
2. Cpean safjaHHBIX GYRKIMIA YEaXNUTe TY, IPOASBOAHAA KOTOPOH
uMeeT BuL ¥ = —(10x + sinx).
A)y =sinx + 4x; B) y = cosx — 5x%
B) y = —cosx + 4x; I y=-5x%-gin x.
3. Haitanrte yruropoil kKoapPHUIHEHT KacaTedbHOH K rpadpuKy PyHK-

nuu y = 7sinx + cosx B TO4YKe x, =g .
A)1; B) 0; B) —1; I

4. Ha pucyaxe naofpaskes rpadik nponspogroil GpyarINK i = f(x).
HaitanTe Touky MakcuMymMa GyRKONH ¥ = f(x).

AY
5

4 y=fx)

5. BaBepinTe NpeAaoKeHNe TAK, UTOOH! MOJYUUIOCH HCTHHEOE BHI-
ckasuBague: «PyErnUs y = |x| + 1 uMeeT mpousBOARYIO. .. »
A) Bo Bceilt ofnacTn onpeleNleHN;
B) Ha npomexyrke [—-1; 1];
B) B Touke x = 0;
T') Ea mpomesxyTKe (0; + o0).
6. HalianTe npoMeXyTKH BospacTaHUA M YORBaHUS QYHKIUHK

L)
=—x"-4x.
Y Sx

HYacre 2

- & ) 1+ cosdx
7. HaiiguTe 3HaueHMe NPONIBONHON (PYHKIHA Y =X~ ——

2(1-sin® 2x)

n
B TOYKEe x = —,
4
A)2; B)oO; Bl D-1.

8. TIpu kaKHX 3HATEHMAX APryMeHTa KacarTelbHaa k rpaduxy GyHK-
3

X
O Y= ?—ze +Xx 6yZeT cocTABASATL C TOJOKHTENILHBIM Ha-

npaBaedueM ocH aberucce yrox 45°?7
A)1;6; B) 0; 12; By1; -12; 1;0.
9. ITocrpoiite rpadpux nponssoinoil pyukunn ¥ = f'(x) u BoccTano-
BHTe 110 HeMYy cXeMaTHYHO rpaduk HyHKHMH Yy = f(x), ecain
, x+1npu x< 2,
£tx) ={——3 npu x > 2.

10. IIpu xaKHX 3HaYeHUAX IapaMeTpa b ypaBHeHUe %xs—x=b

uMeeT TPU KOPHA?



IlpousBogHAaA.

Texanka gudxpepeEnupoBanud

Bapuanm I
1. Hafinute Dpou3BoaRyI0 GyBEKIHH

8
fx)=% —0,5x%-38x+2,

BHIIHC/IMTE €€ 3HaYeHMe npu x = —1.
a)-2,5; 6) 1,5; B) -1,5;

2. Haiipure f'(x), ecan f(x) = xx.

a) 2.0%" 6) 3 B) Wi
3. HaliauTre npou3BOAEYI0 QYHKITNA
3+ 2
o= T
13 8 5
-G o5 OGTeE P a e

4. Hasigure snavenne f'(0,5), ecan

3 3
A=) = 5 - 4x"
a) 3; 6) %; B) 2§;
5. Ina dyexoun f(x) = 3sin? x prruncanTe

13-

a) 6; 6) —-3; 8)—1,5;

r) 2,5.

r 1,5/,

r)m.

r) 2.

r) 0,5.

6. f(x) = (2x - 3)Jx . Halimure /(1) + f(1).
a) 15; 6) 7,5; B) 2,75; r)0,5.

7. f(x)=4x + f—: . Pemmre ypaBHeRHe

f'(x)=0.
a) 0; 2; B)~42; J2;
6) J2; r)-2; 2.
8. g(x)=(x~38){x + 2)2. Pemure HEpABEHCTBO
g2 (x)<0.
a)(-13:2); 5) (-2; 8);
6) (-2; 13); r) (-0,5; 1).

9. IIpn KaKUX 3HAYEHUAX X PyRKINA
f(x) = Jx% — 222 + 1 He AuddepernUpyeMa?

a)1; 6) 0; B)-1;1; r) .

10. u(x) = Jx, v(x) = 3x - 2, f(x) = u(v(x)).
PemuTe ypaBHEHUE
f(x)=0,375.

12 685 5) 2,5; ne.



* MeToa MHTEPBAJIOB. I‘eome'rpnqecrcun
n QJHSPI‘IGCRPIH CMBICJI HpOHSBOJIHOH
Bapuanm 1
1. Touka aBriKeTCA IO KOOPAHHATHON NPAMON IO 3aKOHY
s(t)=1t% -5t +38.

Haiianre vy, Ha IPOMEXKYTKE [4; 6].

a) 3; 6) 5; B) 7,5; r) 10.
2. Touxa JBMXKETCA IO KOOPAUHATHON OPAMOif No 3aKORY

s(t) =~ +10¢ ~ 7.

Ha#igure vy (3).

a)-5; 0) 14; B) 19; r) 4.
3. BpameHne TOYKH BOKPYT OCH COBEPINAETCH MO 3aKOHY

@(2) = -3+ 122 + 71,

rae ¢(t) — yroa B paguaHax, ¢ — BpeMA B CeKyHAAX.
H3apecTHO, 9TO YCKOPeHUE & B HEKOTOPHIN MOMEHT Bpe-

MeHH ¢ paBHO 9 E%
Haiigure sTor Mozaen'r ﬁpemenn t.
a) 5; 6) 4; B) 2,5; 1) 3,5.
4. Hatiaure ypaBHeHUe KacaTeJbHON K rpadury QyBrIuu
f(x)=-x%-4x+2
B TouKe ¢ abcuuccoi x, = —1.

a)y=-2x-8;6)y=2x—1; B)y=—2x+3;r)y=2x+3.

5. K rpadpury ysrnumn y = = + 5 OPOBeACHH ABe napan-

JNeabHBE KacaTeJIbHbie, OfHA U3 KOTOPBIX NPOXOANT
gepes TOYKY rpaduka ¢ afemuecoit xo = —1. Hatigure
abcmuccy TOUKM, B KOTOPO# ApyrasA KacaTeabHad Kaca-
ercq rpaduxa AaHHOH QYyEKIMHA.

a) —2; 6) 2; B) 1 r) —3.
6. HammuTe ypaBHeHHEe KACATeAbHO K rpaprKy GyHKIHH
f(x) = x® - 4x + 5,

eCJIN 5Ta KAcaTeNbHAN MPOXOAUT deped ToUkKyY (0; 4) 1
abcoueca TOYKY KACAHKA MOJOKUTENABHA.

a)y=2x+4; B)y=—4x+4;
By=-2x+4; ry=4x-3.
7. PemnTte HePpABEHCTBO
g >4 -x.

a) (0; 1)U (3; +00);
6) (—0; ) U (1; 3);

8. Permmure HepaBeHCTBO

o =
(x 9!J2 x >0

2x + 3 %

B) (—o0; ~1)U (1; 3);
r) (—0; 1)U (3; +°0).

HalAKTe IpOU3BeAcHMe NEeNbIX TACEN, YAOBIeTBOPII0-
IMUX AAHHOMY HepaBeHCTBY.
a) —6; 6) 6; B)12; r) 0.

9. IIpy KAKUX 3HAYCHMSX ¢ BCE MOMOXKHTEJbHEIE qUCIA
SABJIAIOTCSA PeMIeHHAMH HePABEHCTBA

B-ax+x>0?
a)a < 0; 6)az1; B)a<l; ryaz0.

10. Ipaman y = x —~ 2 KacaeTcd rpaduka QYBRRIUL § = f(x)
B TOUKE Xo = —1. Hatizure f(-1).

a)l; ~. 6)-3; B) —2; r) 2.



5. Hafigure NpoMeXyTKY BO3pacTaHud QyHKIMHA

3x + 2
=14

Hccnenopaame GyHKIMM
¢ IOMOIN IO IPOU3BOTHOM
Bapuanm I
1. Hana yrruma

X 8 X 2
flx)=-3 +3 +2x-38.

8) (~-0,25; 0,25);
r)J.

2
8) (~00; 0,25); (53 +°0 s
6) (~o°; 0,25); (0,25; +o0);
6. Yraxure rpadux GyERIHNI

Haiianre ee KxpuTH9eCKHE TOYKH. fx) = x® — 2% - x.

r)-2; 3.

a) 2; -1; 6)1; -2; B)-3; 1; , | y # Ay
a
2. Haiignre TOYKH 3KCTpeMyMa QYEKOHH :
f(x) = 0,5x% - 248, -1 4 1
a) Xmax = 3, Xpin = 05 B) Xmin = 35 Xmax = 03 °L *
6) Xmin =3 o, =1
3. Man rpadpux pyHrmun ¥ = f(x). Kakue U3 yreepxAeHUN
BepHEIE: | y
1) a, ¢ — KpUTHJIeCKHe TOUKH; |y %
2) a, ¢ — TOUKH DKCTPeMyMa; n|
8) ma (k; ) f(x) — Andpdepennupye- ¥ = /(3 [, -1 1
Ma; ' ) x
4) [a, ¢} — TPOMEeXYTOK yORMBanuS & &1
byHRIUA; ' 1
5) I — rouxa MaxcaMyMa; L
€ m f):=ni : - 7. Vraxure GopMyay, KOTOPOi 3agana @ysxrnua y = f(x).

a)2,3,4,6,7: 8)3,4,5,6,7T; &) fM =31}

6)1,2,4,6,7; rl,2,3,4,5,6,7. G)f(x)=—"l—'1"
x - 14

4. Haligure IpoMeXKYTKH YORBARKA PYHKIIHH

X

*
'
1
|
|
]
'
]
1
i
I
|

| — —_— |0
f(x) = 23— 622+ 5. B) flx) = Tx - 12 -1 )
a) [-4; 0); 5) [0; 4); D @)= -
6) (—o2; 0]; [4; +00); rJ. ‘



8. Haiigpre SKCTPeMyMEl QYHKIMHU
. f(x) = (6 — 3%) Jx.

a)2;  6)1,5 s)g; r)4J§.

9. ITpu KaxoM 3HavYeHNH ¢ PYHRIIA

f(x) = xa — x2
HMeeT 9KCTPEMYM B TOUKaX X = —2 A X = 272
a) 2; 6)12; . B) 8; r) 4.
10. YKaxnATe HAUMEHbIIee Nejioe 9HCA0, YAOBIETBOPHAIO-
mee HepABEHCTBY
2x -s8inx > 0.
a) 0; 6) -1; B) 2; r)l.



PUIHYECKHIH CMBICA NPOU3BONHOIM

Bapuanm Al

Has rpapuk aBIOKeHHA nemexoma. s 4-’1
KAXKAOTO YKa3aHHOre B Taluune mnpoMe-
KYTKa BpEMEHH OTMeTbTE BepPHEIe yTBEpM- 2
OeHUA.

(-
0 2 4 6 B ¢

_ IIpoMeXXyTOK BpeMeHH
0<t<2i2<t<4|4<t<6]6<t<8|8<t<10

CkopocTs

paBHA HYJIIO HA
BCEM NPOMEKYTKE

VBEJIHYNBACTCH

NOCTOAHHA H OT-
JAMIHA OT HYRA

YMEeHbIHAaeTCa




Bapuanm B1

Han rpadux npamonuuelinoro ABHIKe- *
auA. lna kaxxoro yxasanaoro B Tabuunue

NPpOMEXYTKA BpeMeHH OTMeThTe BepHLIe 2 '
VTBeD)KICHUA, L

0 2 4 6 8 ¢

IIpoMexxyTOK BpPEMEHN |
[0;:2) | [2;4] [4:6] | [6:8] | [8;10]

Cxopoc'gs

IIOCTOAHHAGA

BO3PACTAET

yOnipaer

[NOJIOXKHTEJIbHAA

OTPHLATeNLHAA




I'padux (bya_lcnnu ‘Bapuanm B1
" rpadur NPOKIBOTHOMN Jna pyuxuum y, sagannaoi rpapuyeckn, Halifure rpaduk ee npo-
' ' U3BOAHOM y'.
Hna dyaxuuu y, sagansoi rpaduvdecky, HafifaTe rpadHuk ee npo- y
n3BoHOM Y.
Tpagux ¥ y ¥
Bapuarm Al (llymcnm;
Tpadur I——
MPOUIBOL- ? io z 0 x o] =x
Tpadpuc : v ¥ HO¥ Y’
DYHKIIHHA
y
I'paduk
NPOHIBOA- 0 x x .
Hoit i’ |
X
v
0 x - '
y
¥ 0 x
0 x
y
vh
)] x
—_—
)] x
y
v
K . 0 X
0 x




Bapuanm Bli

IOna xaxgoll dyHxuum y, 3agaHHOH rpadwdeckn, HalguTe rpa-

UK ee MPOR3BOAHON ', Jnddepernquposanne

Bapuanm Al
Tpacdux y y v v YraxaTe napel: «byEKINA — rpadHK NPousBogHON 3ToH HyHK-
(PYHKITHH

HUH».
T'paduk ¥
VI/ I}

[IPOM3BOK- * * x
0 x x 0 x 0 x
DOyHKIUA ¥

Holt i’
y=8x-17

TPOHIBOA-
Hoil y’

Tpadpux y T

y=17

y=x2-7

y=-xt+x
¥

Bapuanum Bl

Yxaxure naprl: «pyHKIMA — TrpaduK NPONU3BOIAHON 3TOH PyHK-
OHANR».

'padpuk
y TPON3BOA-
Holi y*

QyERINA Y

y=2x -8

o %x’+2x

y= %xz-f-z

yx=2:c—%x2




Bapuanm BI

Yraxure napnl: «pyHKIUA — rpaduK NPoU3BOJHOH 3TON (PYHK-

£470% 8 N

I'papuk
NIpONU3BOJ- vy ¥4
HOM y* \ /
L5

0 «» -~

DyHRINA Y 0 X

y=2x-x%

= 1y942x
Y73
¥= 2




Crasb cBOHCTB PYHKIMH M NMPOM3BOAHOM

Bapuanm Al

VEKaXRNTe, KAKOMY CBONCTBY YAOBJIeTBOpAeT PYEKOAA y(X) HA OT-
pe3ke [1; 3], ecnu 3anaHa ee NPOUSBOAHAA.

CpoiteTBo | Mono- HMeeT Hueer M
OHO-

¢yHK- | TonHo | Makcumym | Mmmumym |Iocro-| _ o
Ipous- BO3pac- | BO BHYTPeH- | BO BRYTPER- | RHHA y6hIBaeT
BOOHAA TaeT Hel ToukKe HeH TOYKe
y'=-9
y=2-x
¥y’ =1+2x
y' =0




Hecnenopanue pyHKIHHA
no rpadHKy NPOoU3BOTHOM

Bapuaxwm Al 7}

Ha pucyHke naobpayxeH rpadikr npouseod- 1

HOll HeKOoTOpo¥ (YHKIYMH. YKAaKHTe B Tad- o 5T
JIMIle MHTePBAJB!, HA KOTOPBIX QYHKIHA 06- ¥

JaxaeT YKasaHHBIM CBOHCTBOM.

CBoOicTBO Hnreppan

PyHKUHT 20| Lo LD A4 2) | @3)

MOHOTOHHOC BO3pacTaeT

MosoToHHO yORIBAET

HMeeT MaKCHMYM

HmMeeT MEHUMYM




Bapuanm BI vl
Ha pucyHke usobpaxkeH rpadHK npou3eod- 1 [
noli HeKoTopoll (PYHKIHNH. YKaXuTe B Tab- = CEREHE ]
JIALLe HHTEepPBaJbl, HA KOTOPHX PYHKLUSA 06-
JafaeT YKa3dsaHHBIM CBOHCTBOM,

CsoiicTBO FHTepRAT

pyHKIHU -3-1D](-2;0)| (1;3) ! (0;2) | (2;3)

MoHOTOHHO BO3pacraer

MoHoToHHO YOBIBAET

HMeeT MakcHMyM

Hueer MUHMMYM -

HmeeT nepernd




TpeHaxxepbl No Teme «[lponssoaHaA»

 Yerabiu cueT. KapTouka N9o9.

» TpeHaxeprl 110 TeEME
« ITIPOUBBOJIHAA U EE IIPUMEHEHUE »

M.U . bamnMakoB u ap.Ajireopa 1 HauaJjia
aHan3a 10- 11KJ1./JugakTiuuecKkre
MaTepHuaJbl.

- OyHKIIYA, €€ IIPOU3BOJHAA U
nnepBoobOpasHas Ha EI'D.



Kaprouka N 9
Haiidume npouseoduyo
5 % 90 & L B (o + 6 ' w " %
2 6 Betg 3« 3ctg 3x Setg 2x 2ctg [I - x) 3etg [x 5% 3 Tetg 2% 2etg |22 - 3
1
2. -10 = - 1
% % . s et nx * ﬁ £ sin? 2x sin® x sin? 3x sin? [2x + %] sin? [E - %] : sin? (% - 2x} sint 3x
8 s z 1o il & il .
x x-1 x x+2 x-3 —x x+5 cos® x cos? (x+%) cos? [x—%) ; cos? 2¢ cos® 8x cos? [%—x] cos® [%W]
e o ¢l a8 x! % " 3
2 2 x _r 3 3
oy gyt e oy 08 10%7 11 tg? x tg? 2« tg? 8x tg’ (x + 3) g (x 6] tg® x tg® 2x
(x -3y (x + 2 (x - 6) x+7P (8 + x)° (7= 9-x) .
- ¢ ctg? x ctg? 3% ctg? 2 ctg® x ctg® (x + —;—) ctg? (x - %] ctg? 8x
(9% - By (3% + 6)F (7 - 5 (8 - 22 (Tx - 8) - 318 (7 - 8xpt ‘ .
2 3 4 5 6 7 8 . L n
= et it . = s o i 2sin® 2x 3cos? 3x 2tg® 2x Betg® 3x 2c08° (3-‘6 ——] 3etg? [2x + —] 4cos® 61
o ] 2 < ® ¥ 5 6 6
3 2 1 7 8 5 T [ e 26> 3¢ 4ot et e
(x+5)? (-3 (-6 (5- 2 @-0¢ (x+2) ®-° — ' T
5 22 2 2¢-1 Fsin X 2008 tg x
1 2 L i 2 3 3 ’ ! A P i B
e ¥ Ve ¥ Ve x % 2z In(x+ 1) In (x2 - 2) Intx 2t x 2 (r-5 | Slnsinx
3 3 4 4 5 5 5 7 ]
\/; \/;E 'v/; Jx_’ \/; ¥ F log, x © log, 2x - 4 log; x log, (5x - 1) Ig* 2¢ ~ 1) 2lg sin x 31g (x* - 5)
1 1 1 S ! 1 1 '
ox -7 -3 -5 Vi-ox S -sx - 8¢ Vix-8
" : . v (8 i ‘ : n y n .
gin 2x gin 3x sin I sin 5x sin [3;( - 5] sin [4x + E) sin (2 - 3x)
n
cos 3x 08 2x cos 5x 08 (x - EJ 0s [2" ¥ 7] 08 (ﬁ - 32] ] [E + ﬁx]
6 9 8
. T : n x
tg 2x tg [Bx - F] ig (4:: + E] tg 5x tg s tg Tx . tg8x
%
¥
ctg 3x ctg [2x + %] cig (33: & %] o ctg 2x ctg 3x ctg ]‘ ctg dx
= ' % xon : X 7 i
2sin 3x 3sin 2x 4sin |x+—| | 2sin |2x+—= 3in (375 4sin 776 3sin (- + Zx]
4 6 4
X X b n
Jcos 2x 2c08 3% 4co0s 3« 5¢0s 5 Bicos s Teos |x- 3 8cos (23: ey
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/loMalliHMe KOHTPOJIbHblE PaboThl

- TecThl 3 YPOBHEU
« KoHTpOJIbHBIE K ApyrUM Y MK

- TecTsl ( BBLIOOP OTBETa, MCTUHA UJIU JIOKD,
3aIl0JIHEHNE IPOITYCKOB)

- criosib30BaHME PA3JIUUYHBIX ITOCOOUU ITPU
COCTaBJIEHUU WHAUBUIYaJIbHBIX TEMaTHUECKUX
3a/IaHUN

» Mcrtosib30BaHue OCOOUU U1 ITIOATOTOBKU K
EI'D



k.

Bapuanm 0

. HaiinpTe npousBoiRY0 GYHKIHHE B TOUKE X!

ayy=x%,x,=2;
6)y=sinx, xo= 3
B)y=3cosx, Xo=T;

I‘)y= A/;,xo=16.

. Ilpueens ¢GyHKIHIO K BUAY k-x™ (m € Z), Haligure

TIPOU3BOZHYIO:
3
a)y = 2x%+ x; 6)y=x—2;
= . = x_z
B) y = W ’ r) y 3 *

. Hctonbays hopMysy IPOASBOAHOM OT CYMMBEL, Hai -

Te MPOHU3BOAHYIO (DYHKIINH:
ayy=x*-6x+1;
6)y=x%(x-2)

3x3 - Tx2+x
= s

B Y=

. Mcnonsaya ¢opMysHl MPOH3BOAHON MpOM3BeJeHNA U

YaCTHOro, HallAuTe NPON3BOAHYIO GYHKIMH:
a)y = (3 + x4 (=5~ 2%

6)y=

x2-1"

Wcnoapays npaBuno AudipepennnpoBaHEA CJIOMKHON
dyHKIMN, HafiguTe NPOU3BOJHYIO GOyHKI MM

6)y=x2-2;

B) y = sin 2x; r)y=c052§.

a) y = (x% - 2)%

KacartenobHasn

Hodzomoseumenvroiii sapuanm

1. Hanmumure YypaBHeHUE KACATeABHOM X TpaduKy

dyHrnun ¥ = f(x) B TOUKe X;4:

a) fix) = %xz, Xg=2;

6) f(x) = —cos x, xy, = 0.

2. HanumnTe ypaBHeHHe KacaTenbEOH K Trpadukry

dbynxnun ¥ = x? — 4x, napanneabEoi ocH abeiuce.

3. Haiigure Bce ofmiue TOUKH rpadura GyHKIINM

y=x2—x3

M KacaTeNbHON K aTomy rpadHKy B Touke ¢ abcuuc-
cot x, = 0.

4. Haiigure o611yI0 TOUKY KacaTeJbHBIX K rpadHKy

y=x2-=Tx+12,

OfIHA M3 KOTODBIX KacaeTcs rpaduka B TO4YKe ¢ abc-
Huccoil 3, Apyrad 8 Touke ¢ abcipccoi 4.

5. Hannmute ypaBHeHMe BCeX KacaTeJbHRIX K rpadu-

Ky QYHRIVH _
y=-2x2%, -
IPOXogALIuX depes Toury M(-1; 0).



Uccneposanue pyHKUNN
nen NOMOLL NPOU3BOAHON

Hodzomosumensvruiii sapuanm

1. Haitayute KpuUTHUYEeCKHe TOUKH (PYHKIHUHU, onpeeIeH-
HOM HA MHOMXeCTBe AeHCTBHTEIbHBIX YUCe:

a) f(x)=4x + 3;
B) flx)=x2-3x-3;
B) f(x)=x3-2x%2 - Tx + 3.

2. Haligure nNpOMe)KYTKH BO3pacTaEMA W yObIBAHUSA
GyHKOUHY U OTIpeASIUTE €€ TOUKH 3KCTPeMyMa:

a)fix)=4x+1;
6) f(x)=x%-3x+2;
B) f(x)=x3+ 2x2 - Tx - 2.
3. Haiigure akcTpeMyMbl QYHKITHH:

a) flx) =x%(x + 1)
6) f{x) = x3 (x — 5).
4, TIpH KaKUX 3HAYeHHUAX b OAUH U3 IKCTPEMYMOB PYHK-
11970
y=x3-6x+b
pasen 27



RN
KOHTpO/IbHblE PAabOTHI

KOHTPONIbHAR PABOTA Ne 6

(Ilpasuna u GopMYIs] OTRICKAHAA NMPOH3BONHBIX)
KOHTPOJ/IbHAA PABOTA N27 (2 4)

(lIipnmenenre MPOM3BOAHOR K HCCIAENOBIHMIO

Bapuant 1

1. Haiinnre npou3BoARyI0 (PyHKIHH:

dynxunii)
a)y = x5 n) y = 2Jx+ 8 sin x;
6)y —3; e) y = x COS X} Bapnasr 1
4 »
B)y= 3 )y = %: 1. Jana dyaxkoua y = x° — 3x? + 4. Haiigure:
ey =18 = 3y = (Bx + B, a) NPOMEKYTKH BO3pACTaHNA H yObIBaHMA QYHKINY;
0) TOYKH 3KCTPEeMYyMa;
2. HaffxuTe yroa, KoTopbrii 06pa3yeT ¢ MONOKATENbHEIM B) HauGonbIIee U HAMMEHbIee 3HAYEHMA QYHKOMH HA
JIy9oM ocH abcmuce KacaTelbHAA K Ipaduxy PyHK- otpeske [-1; 4].
xlO x‘l
wau y = 95 = g a3 - 2B TOUKE Xp = 1. 2. TlocTpoiite rpaduk HYHKIHY
n y=x- 3x* + 4.
3. Boiuucaure f '['5], ecan
f(x) = 2 sin x + 3% — 2% + 3. 3. CocTaBpTe ypaBHeHHe KacaTeNbHOM K rpaduKry QyHK-

4. TIpamonyHeifiHOe IBHKEHNE TOUKH ONHUCHIBACTCS 3AKO- num y = 4 Jx BTOuKE X =4,
HOM § = t° — 12 (m). HalignTe ee CKOPOCTH B MOMEHT Bpe-
memi ¢ =2c. 4. Tlnomass OpAMOYTOABHOTO yuacTKa 144 M2, IIpu Ka-
KUX pasMepax YYACTKA LIFHA OKPYKAIOIEro ero 3abo-

pa 6yAeT HAHMeHbIOei?

5. HaiiguTe BCe 3HAYEHHUA X, TIPK KOTOPBIX BHINOJIHACTCA
mepaBeHcTBO f ' (x) < 0, ecaut f (x) = 12x — x%.

6. Haiinure Bce 3HAYCHHS X, NPU KOTOPHIX BHITOJIHACTCR 5. [ocTpoiire rpaduk GyHKITH
pasercTBo f'(x) =0, ecan o
f(x) =cos 2x + x/3 u x & [0; 4n]. y_x2+4'



Bapuanm 2

Hanupointe ypapHeHHe KacaTelbHOH K rpadHKy
byrxunn y = f(x) B TOUKe X,
a) fx) = ~x%, xg =1
6) f(x) =sin x, x, =0.
Hanunminre ypaBHeHHEe KacaTeNbHOH K rpaduky
GYHKIHHU
y = 3x - x?,
napannejibHOH ocH abGeiuce.
Haiigure Bce oburue Touky rpadura GyHKIUYN
y=x%+2x2
M KacaTeabHOH K 2TOMY rpad®HKy B ToOUKe ¢ abGeuuccoit
xq=0.
Hailtanure o6oiyio TOUKY KacaTeNbHBIX K rpaduKy
y=x%2-3x+2,

OAHA M3 KOTOPHIX KacaeTca rpadHka B ToyKke ¢ abce-
uuccon 2, Apyrada B Touke ¢ abeumcecoit 1.

HanumuTte ypaBHeHMe BCeX KacaTeNbHBIX K rpadu-
KY QyHKUUK

= —x2,
npoxoasaiuux yepes Touxky M(1; 0).

Bapuanm 1

1. HajiguTe DPOUSBOAHYIO GYHKUMM B TOUKE Xq!

a)y =3x2, x,=1;

a

B)y=cosx, xy= &
a)y=—25inx,xo=§;

Ny=2+Jx,x=4.

. IIpusesa GyHKIHIO K BUAY k- x™ (m ¢ Z), naiigure

HpOPISBOIlHYIO:
_
a)y =3xx% Gy =3
- 1 ., = _x..s-.
B) y = ‘3_1'5 ] r) y 175 :

. Hcronb3ya ¢opMyly IPOU3BORHON OT CyMMBI, BaiAK-

Te IIpOR3BOAAYI0 QYHKIMHU:
Ly

x *
G)y=x(x2-5x+1);
x3-5xZ2+1
S

a)y=x%-5x+

B)y =

. Ucnonesysa dopMyarl Npou3BOAHOR NpoH3BeAeHHA M

YaCTHOTO, HaWZHTE DPOUSBOAHYI0 GYHKIMH:

a) y = X CoS X;

9
6)y= 111'

. Henonpays npaeuno auddepeHLUIPOBaHUA CHIOKHON

GYHKOUM, HAMAKNTE NPOUIBOAHYI0 QYHKIMH:
6)y=dJxZ-3x+1;

r)y = cos® x.

a)y=(x2-3x+1)T;
B)y=tg('3x-‘§);



3ayeT

- Borpocel 10 TeOpeTU4eCKOMY MaTepUaIy

 Ypa:kHeHHUs Ha OTPAO0OTKY OCHOBHBIX OHSATHH,
TEXHUKU U IPpaBuI JuPdepeHInPOBaAHMA

- [locTpoenue rpapukOB PYHKIIHH C IIOMOIIBIO
IIPOU3BOJHOM

- [IppuMeHeHMe MPOU3BOAHOU IIPH PENIEHNN
IIPUKJIAAHBIX 33424 HA MAKCUMYM, MUHUMYM



